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 נפח הריאות בזמן צלילה

 תיאור סיטואציה

שכבה זו יוצרת לחץ על  אטמוספירה. נקראת כדור הארץ שעוטפת את  וירואהשכבת 

. בגובה פני הים הלחץ אטמוספירה  זה מודדים ביחידות שלהלחץ את ה. האדם  גוף

 , משקל המים כאשר אנחנו צוללים  אוויר.המ יותר מים כבדים האטמוספירה.  1 -ל שווה

 .שצוללים עמוק יותר ככל גדללחץ על הגוף הלוחץ על הגוף. 

כאשר   ,כמו בלון ות ומתנפח ,כאשר יורדים למעמקי הים  ,כמו בלון ות ריאות שמתכווצהעל  לחץ המים משפיע

 עולים ממעמקי הים. 

 ויר.וקיימים סוגים שונים של צלילות. במשימה זאת נדבר על צלילה חופשית ללא מיכל א

 פתרו את הבעיה הבאה 

 מים, לחץ המים ונפח הריאות בצלילה חופשית. ההטבלה הבאה מתארת את הקשר בין: עומק 

 עומק מתחת לפני הים
 במטרים 

 המים  לחץ 
 באטמוספירות 

 ריאות הפח  נ
 באחוזים
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ים. יוסי הוא צוללן מאומן ולכן  ליטר 5 הוא יוסי בגובה פני הים של  נפח הריאות   בליטרים. נמדד נפח הריאות  .א

 יכול לצלול לעומקים. 

 טבלה הבאה:את הבלחצים שונים של המים ומלאו  של יוסי חשבו את נפח הריאות 

 6 5 4 3 2 1 רות( יחץ )באטמוספל

       נפח הריאות )בליטרים( 

  סמ"ק  1000 -ל ווה* ליטר ש
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 תלמיד חומר ל
 
 2עמ'  

 ל   שמורות הזכויות כל ©
 לייקין ר. וצוות מאור, אוניברסיטת חיפה 

 זו  חוברת לשכפל או לצלם ,להעתיק אין
 אמצעי  בשום ממנה קטעים או

 

מתאר את   הבאים איזה גרף מהגרפים  מטר.  30מתחיל את הצלילה בגובה פני הים וצולל לעומק של  יוסי . ב

 נמקו.  הריאות של יוסי לבין הלחץ שפועל עליו?נפח בין  הקשר
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בלחץ הפועל על יוסי ( כתלות בליטרים )נפח הריאות של יוסי המתארת את  פונקציההשל רשמו ייצוג אלגברי  .ג

 (. בזמן הצלילה )באטמוספירות

 מקורות 
 4גרסה   ChatGPTבאמצעות בינה מלאכותית שלה במשימה נוצר ההתמונ


